



泰州为老年人送“大礼包”

首批对1000户家庭进行适老化改造

卫生间安装防滑垫、安全扶手，家里装烟感报警器……老年人的幸福晚年生活一直是泰州市委、市政府高度关注的民生课题。现代快报记者了解到，作为2020年泰州市区改善民生实事项目之一，今年将为市区1000户特殊困难老年人家庭进行适老化改造，让老人们在能够住的安心、舒心。

贾健 毛晓华

今年，泰州市区将对1000户（海陵区250户、高港区175户、姜堰区500户、医药高新区75户）特殊困难老年人家庭进行适老化改造，主要对象为：分散供养特困人员、城乡低保对象中的高龄、失能、重度残疾老年人家庭，以及支援湖北省疫情防控一线工作者赡养的老年人家庭。

泰州市民政局养老服务处处长史海春说，根据省民政厅、财政厅《关于做好适老化改造民生实事的通知》，泰州市民政部门正在制定实施办法，待疫情解除后及时启动，届时将由专业机构在对符合条件的老年人家庭进行详细评估后，在改造预算内针对最适合、最迫切的需求进行改造，让老人居家生活更方便。

此次适老化改造内容主要包括地面、入室、卫生间、厨房、其他居室、康复辅助器具适配等六个方面，比如安装居室通道扶手，蹲厕改坐

厕，坐厕、沐浴椅、洗手盆周边安装安全扶手，厨房灶台改造等。适老化改造工作正式启动后，符合条件的市区特殊困难老人，可向所在社区申请，经资格审查、公示后安排改造。

史海春说，泰州将贴近老年人实际需求，严格入户评估和档案管理工作，结合老年人家庭环境实际及老年人身体健康状况，坚持基础保障和自愿选择的原则，确定具体改造事项，“一户一档”建档跟踪。

针对高龄、失能、重度残疾老年人特点，在居家适老化改造工作中，泰州市民政部门将强化智能化信息化辅助应用，推广安装体感探测、燃气泄漏报警、一键呼叫、佩戴式防走失智能胸卡等改造事项，畅通居家适老化改造家庭与属地相关部门或为老服务组织的信息数据传输，做好应急处置，提升改造实效。

泰州启动绿色通道 为中考考生办身份证

4月2日，泰州海陵公安城西派出所收到辖区中考考生小周的身份证补办申请，立刻启动绿色通道上报分局，预计一周左右小周就能收到新的身份证。

4月1日，泰州市公安局发布通告，全市公安机关当日起至中高考结束，为中高考考生开启身份证办理绿色通道。中高考考生及家长可提前预约办证时间，准时到达办证点即可办证。

朱云曦 毛晓华

164位援汉医务人员 受邀同游扬州瘦西湖

4月2日上午，扬州瘦西湖迎来164名特殊的客人——圆满完成了在武汉的新冠肺炎患者救治任务的江苏援助湖北医疗队扬州队队员。他们受扬州市瘦西湖风景区管理处、扬州全域旅游有限公司等单位邀请，共同游览满园春色。

苏北人民医院党委书记徐道亮，是第七批江苏援湖北扬州医疗队领队。身在武汉时，他曾许下愿望，等回家之后，带队员去瘦西湖好好逛一逛。“今天我们的愿望实现了。在大自然里面，在美好的春光里，希望大家能把心情放开，好好享受大自然的美。”徐道亮说。

曹锋

宝应有序恢复 清明现场祭扫活动

由于扬州宝应县已连续多日无新增新冠肺炎病例，疫情总体形势平稳，呈现积极向上的态势。为满足部分居民群众清明期间现场祭扫需求，宝应县决定4月1日至4月15日有序恢复现场祭扫活动。

为确保祭扫活动平稳有序、风险可控，将实行预约祭扫、限流祭扫，工作日每户祭扫不超过5人，节假日每户祭扫不超过3人。

宝民宣 顾潇

泰州集中开工 18个农业农村项目

3月31日上午，省委、省政府召开全省农业农村重大项目建设现场推进会，本次推进会以视频会议形式召开，在泰州分会场，18个农业农村重大项目集中开工，总投资23.99亿元，今年计划投资13.92亿元。

18个项目中，现代种养类项目6个、总投资5.23亿元；农产品加工流通类项目6个、总投资10.42亿元；农业现代服务类项目4个、总投资2.41亿元；农业基础设施类项目1个、总投资4.15亿元；农村人居改善类项目1个、总投资1.78亿元。

毛晓华

老人不慎落水 消防员跳入河中救援

4月1日上午7点10分左右，扬州市邗江区槐泗镇许巷村前进组村民发现一名老人趴在河水里，于是立即报警求助。当地消防部门接到报警后，立即赶赴现场进行救援。

消防人员到达现场后，发现一名老人下半身泡在水中，双手搭在岸边，由于老人所在岸边被围栏封住，老人无法上岸，消防人员立即对老人展开救援，利用梯子来到老人面前，将老人抱上岸边。据现场了解，是附近村民发现老人趴在水里并告知报警人，报警人立即报警等待救援。附近村民表示都没有见过老人，老人说话也不清楚。

目前，老人已转交派出所民警救助，落水原因还在调查当中。

吴菲菲 顾潇

画说泰州

4月1日，泰州市中医院、姜堰中医院30名医护人员在溱湖旅游度假区结束为期14天的隔离休养，与家人团聚。据悉，这30名医护人员从2月9日出发驰援湖北，一直在武汉体育中心方舱医院一线奋战，3月17日晚回到泰州。

秦后权 汤德宏 毛晓华 摄影报道



母亲出走，父亲去世，爷爷早逝，奶奶因车祸受伤—— 爱心汇聚，帮这对小姐弟撑起一个家

近日，扬州两名爱心人士来到扬州市江都区郭村镇，给窦佳慧、窦佳俊姐弟俩送来爱心捐款和口罩等防疫用品。他们的出现给困境中的姐弟俩带来了希望。

曹锋 徐娟

窦佳慧今年读初三，弟弟窦佳俊读初一。84岁的奶奶去年底遭遇车祸，现在虽然已经出院，但身体仍未完全恢复。姐弟俩不仅要忙学习、忙家务，现在还要照顾奶奶。承担着这个年纪不该有的重担，但姐弟俩没有抱怨，每天默默地做好该做的事。

他们的姑妈窦女士告诉现代快报记者，两个孩子的爷爷很早就去世了。佳俊三四岁

的时候，他们的妈妈因为嫌家里穷，离家出走不知去向。姐弟俩小小年纪就跟随父亲去了甘肃。爸爸打工，他们上学，虽然少了妈妈的疼爱，但总还有家的温暖。

2017年年初，窦爸爸的身体突然出现不适，一检查竟是肝腹水晚期。窦爸爸将孩子从甘肃带回郭村老家。姐弟俩分别进入郭村一中和二姜小学就读。为了照顾爸爸，窦佳俊和姐姐每天早晨起得特别早，帮奶奶分担家庭的重担。姐弟俩一个做早饭、做家务，另一个为爸爸煎药、喂药，忙完了才安心去学校上学。每天放学回家，窦佳俊做的第一件事就是跑到爸爸的床头跟爸爸聊天，姐姐便去帮助奶奶做晚饭。做完作业后，姐弟俩又一起替爸爸煎药、帮爸爸擦洗身体。

不幸的是，2017年11月，窦爸爸还是永远地离开了他们。

为了照顾两个孩子，80多岁的奶奶在院子里种了一些菜，每天带到集市上去卖钱补贴家用。在周边好心人的支持下，一家人勉强

度日。但让人揪心的是，2019年年底，奶奶又遭遇车祸，摔断了盆骨，下半身动弹不得，住院几个月。

不久前，奶奶出院回到家，看着院子里的菜流下了眼泪：“不能照顾我的孩子们，反而让孩子们为我担心，要不是邻居们送吃送喝，我这两娃可怎么活啊！”

好在，姐弟俩的故事引起了众多好心人的关注。亲戚朋友、街坊四邻，以及社会上很多的爱心人士，向这家人伸出了援助之手。开学当前，家长们都忙着给孩子准备口罩。扬州一丰铜业有限公司负责人何叶峰，一直关注着窦家姐弟的生活情况，送上他早已准备好的100只口罩、2000元学费，为孩子们解了“燃眉”之急。

“爸爸之前看病欠了一些债，亲戚们都说不用了。等我长大工作赚钱了，我一定会还给他们的。我要照顾好奶奶，照顾好我们这个家，我必须要做到。”脸上稚气未脱的窦佳俊，说出的话也感动了所有帮助他们的人。